26 走出小屋，因為有一隻美麗的蝴蝶飛過。
　　小時候，我跟家人住在鄉下裡，那裡什麼都沒有，只是一條小村落。我們家有一間小屋，屋子裡都是些簡單的傢俱，沒有半點裝飾，更談不上「風格」兩字了。

　　當時因為年紀小，也不多在意這些事情，平平凡凡就能滿足我。我從沒要求過爸爸媽媽買過甚麼玩具，也不吵着說要買漂亮的衣服，我對這些物質都沒有太大的要求，反正就是吃得飽，穿得暖就夠了。

　　平日在家裡閒着沒事做的時候就會跑去街上逛逛，其實也不算是一條街，就只是有幾家小店子而已。我有時候會走到賣衣服的張阿姨那裡聊聊天；有時候會到賣衣服的李嬸嬸那裡跟小貓玩。就只是做幾件簡單的事就可以讓我耗上一整天。但我很喜歡這種生活，因為很平靜。

　　某一天，我依舊在家裡閒着，看着外面的風景，但我忽然看到一隻蝴蝶。我走出屋外，跟着牠走。牠飛着飛着，把我帶到了張阿姨跟陳嬸嬸的鋪子，牠稍稍停了下來，好像示意讓我先跟阿姨嬸嬸打聲招呼似的，於是我照做了；接着，牠又把我領到一個地方，這地方我知道，但沒去過，就是爸爸媽媽工作的田裡，我看到一畝又一畝的田，看到爸媽辛勤的背影，我第一次感受到爸媽的辛苦；牠讓我沿着田邊的小路走，然後又把我帶到另一個地方，那是一條小河溪，能聽到河水潺潺的聲音，很有生氣，我感覺到大自然的美好；接着，牠帶我去一個花園，那裡有各式各樣、各種顏色的花。好漂亮！我走到花園裡好好欣賞這些花卉，其實我從小就是花的愛好者，覺得花兒脆弱，但又有獨特的美麗，這讓我很着迷。我待在花園裡好一會兒，我忽然想起那隻領路的小蝴蝶，可是在我想起牠的時候，牠早已不在了。
　　過了大概半年，爸媽讓我到城裡生活，讓我在城裡好好讀書，希望我將來可以找到一份好的工作，然後幫助一下家裡。

　　爸媽在我離開鄉下後兩年左右也跟着搬出來市區了。

　　今天，我長大了，是個有能力工作的成年人了。我已經投入社會工作快五年了，城市的生活很緊繃，好像不允許人有一刻休息，讓人覺得很累，但又迫於無奈接受。正當我想着該怎麼好好放鬆一下自己的時候，我想起當年那隻領路的小蝴蝶！我好想再有一段類似的回憶，因為這是城市裡永遠找不到的美好！
　　於是，我回去一趟了。

　　我看到鄉下的模樣已經跟小時候的不一樣了，小店子都沒了，全部都變成一些比較高級的商店，也不知道張阿姨跟陳嬸嬸的去向。我沿着那條面目全非的街道回到自己以前的家裡，依然破舊，裡面一件傢俱都沒有，怕是都被人偷了吧！我走到屋子裡面，摸着牆壁，回想以往在這家裡的種種回憶。忽然，我聽到一聲巨響，我馬上跑出家外，我走到聲音的來源，我先看到有一輛車，然後看到幾個人，當我再走近一點的時候，我發現有機器，原來是進行工程的地盆發出的聲音！我轉身就走，不願把這一幕多留在我的記憶裡。
　　我沒回到家裡，我走向另一個地方，那就是小時候蝴蝶帶我去的那些地方，我還想看到美麗的花園，還想聽到河水的聲音。我沿着小路走，先是看到爸媽以前工作的田，已經變得荒無，什麼都沒有，只是一塊泥地而已；然後我又走到那條小河處，小河發出的聲音還在，但是以前的生氣消失了、清澈的河水也被污染物沾染了；最後，我走到以前的那一個花園，我發現，花園沒有了，花兒也沒有了，剩下的就只是幾幢別墅，看起來是挺華麗的，可是一點都不漂亮！我失望的離開了。
　　為什麼連一個鄉下地方都要城市化呢？市區時刻令人緊張，都快要透不了氣了。為什麼連人們心中的那一個「鄉下」都變成這樣子呢？為什麼要奪去城市人的放鬆心靈的地方、奪去鄉下居民的居所呢？為什麼讓這些美好的地方都變成醜惡，而且美麗自然的風景再也不會出現呢？城市化有助於各種發展，可是又同時扼殺了人們心中不可或缺的東西，這讓人情何以堪？
