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我最尊敬的歷史人物         

3B 何嘉敏

孫中山先生是我最尊敬的歷史人物，因為他無論在待人處事、還是自身修養上都是一位值得我學習和尊敬的人物。


孫中山先生在很小的時候就十分敬慕洪秀全，更以他為榜樣，為國家而奮鬥。終於，孫中山先生一生努力不懈地完成為人民服務的夢想。


孫中山先生是一位大公無私的總統，1923年的一天，他吩咐胡漢民以大元帥的名義到廣州市政廳提取二十萬元作軍餉之用，卻因孫科與胡漢民不和，不允提款而延誤軍情，孫科把責任推到胡漢民身上，對他又打又罵。後來孫中山先生知道了，他不但沒有偏袒兒子，還教訓了孫科一頓。試想想，像孫中山先生這樣深明大義而公正的人能有多少個呢？難道這還不值得我尊敬嗎？


年輕時的孫中山是一位十分愛讀書的人，當他在國外讀書的時候，因為家裏貧窮，別說是買書，就算是三餐也不一定溫飽。那時，他的同學為他籌了四十塊英磅，讓他做生活費，不料他竟用了三十英磅買書。孫中山先生這份好學的精神是很值得我學習的，他在這麼貧困的情況下都以精神食糧為重，反觀自己的生活和學習態度，真感到慚愧！


孫中山先生還是一個寛宏大量的人。當他成為臨時大總統時，一位守衞不認識他，不讓他進入會場，他不但沒有責怪守衞，更稱讚他有責任感。這件事件，更證明孫中山先生是一位胸襟廣闊、明白事理的領袖。

我最景仰的歷史人物


3B  王盛達

張學良，當我第一次聽到這個名字的時候，已覺得這個人很不平凡。在中國歷史上，他做的每一件事，確實很不平凡。

張學良，字漢卿，他的父親就是當時東北奉系軍閥張作霖。張氏為兒子取名「學良」，就有「學習」「張良」之意，希望兒子能像漢朝張良一般成為大才。

張學良的一生，就好像坐過山車般經歷諸多起跌。他一生做過兩件好事，也做過一件壞事，他的生命也因著這些事而變得不平凡。

第一件是好事，因為一個悲痛的消息，令他作出這個決定。當時日本人想籠絡張作霖，為張氏所拒，因此日本人在皇姑屯埋下炸藥，當張學霖乘火車經過那裏時，不幸遭日人炸死。張學良得知惡耗，掌握兵權後，便宣佈「東北易幟」，服從民國，民國在表面上算是統一了。憑他這個堅定不移的決定，中國終於再次統一，為生活在艱苦歲月的老百姓，帶來短暫的安定和平。

第二件卻是一宗壞事，也是因為這件事，他做了第三件事，令他一生從此改寫。當年發生「九一八事變」，日本佔領瀋陽，當時因為蔣介石執迷不悟地攻打共產黨，認為攘外必先安內，所以發下不抵抗政策。張學良聽從軍令，東三省迅速淪陷，而張學良也背上一個沉重的罪名——不抵抗將軍。

第三件事，最為我敬仰。此舉曾令他聲名大噪，之後卻付上沉重的代價。當時他奉命到延安圍攻共黨，但他受到人民抗日情緒的激勵，便連同楊虎城一起扣留蔣介石，迫他聯共抗日，史稱「西安事變」。

張學良最令我景仰的，是他並不為報私仇而發動西安事變，他是為了中國人、為了中國的和平而作出上述決定。他的父親死了，他不想中國同胞再受日本軍人的欺負，甚至因此被蔣介石幽禁也沒有半點怨言。我要代表中國同胞說一聲：「多謝您，張學良先生。如果不是您放棄名利發動兵諫，可能現在我們還受著日本人的欺壓呢！」

我最景仰的歷史人物

3A  陳元濠

只要稍讀三國歷史，都知道諸葛亮是誰。諸葛亮字孔明，生於西元181年，祖籍徐州琅琊郡，父親為諸葛謹，曾經為泰山郡郡丞，諸葛亮一生為劉備、劉禪效力，病死於五丈原。


當諸葛亮二十七歲那一年，劉備三顧草蘆，請他出山相助，復興漢室。劉備第一、二次拜訪時，適逢孔明外遊，無功而還。第三次拜訪時，孔明正在家睡覺，他有意觀察劉備是否尊重他，衡量是否有合作的機會。劉備不想吵醒先生，所以靜靜等候，孔明翻了個身，繼續睡覺，口中唸著：「大夢誰先覺，平生我自知。草堂春睡足，窗外日遲遲。」之後劉備道出自己的來意，諸葛亮取出地圖，向劉備透徹分析當時的局勢以及劉備建立威望的方法，這一番話令劉備佩服之極，所以劉備懇請諸葛亮出山，他卻說自己「懶於應世，不能奉命」，令劉備大為失望，劉備哭著說：「天下蒼生將受苦了」，終使諸葛亮感動地答應。


自那天開始，諸葛亮日夜操勞為劉備獻計，一步一步打出勝仗，在他的獻計下，劉備先奪荊州、益州、漢中等地，建立蜀漢，形成三國鼎立的局面，劉備在諸葛亮的勸諫下，自立為漢中主，與魏王曹操抗衡，而諸葛亮則被任命為丞相。


足智多謀的諸葛亮，在年少時已經很聰明。話説孔明少時曾與龐統、徐庶一起跟著著名的老師學習，在畢業那天，老師對三人說：「你們要透過說話使我批准你們走出這裏，如果在中午前還未成功，便失去畢業的資格。」這個問題真難倒他們，徐庶向老師說：「我的母親病了，我要探望她，希望你批准我離開。」龐統則裝作生病，要求老師讓他出去求醫，他們的要求都被老師一口拒絕，最後孔明走到老師面前，用手指著老師大聲呼喊道：「你這該死的老師，出這麼難的題目，分明是不想我們畢業，我不再認你是我的老師！快還我的學費！」


當時老師氣得頭髮直豎，立即叫徐庶和龐統把孔明趕出村外，孔明卻賴死不肯走，要老師歸還學費，徐庶和龐統花了很大的氣力，才把撒賴在地的孔明拉到村外，一出到村外，孔明便立刻哈哈大笑起來說：「看，我們現在不是能畢業了嗎？」接著孔明回去，為剛才的不敬向老師請罪，並願意受到老師的懲罰。老師聽後不但沒有怪責孔明，還十分欣賞他出色的表現，更認為孔明日後將會大有所為。


自小聰明的諸葛亮，長大後天文地理無一不曉，亦助劉備打天下，劉備死後，又輔助劉禪，死時只有五十四歲，正如詩人所說，是「出師未捷身先死」，卻得到後世無數人的景仰。

我最敬佩的歷史人物

3B  劉芷瓊


蔡倫的名字，我相信差不多所有中國人都知道吧？因為他的貢獻真的很大。造紙是中國四大發明之一，今日全人類皆享受此成果。但人們是否知道蔡倫的出身？有何靈感令他發明紙張呢？


其實蔡倫雖然出身卑微，但他天資聰敏、勤奮好學。因此年輕的時候，已被皇帝選詔入宮，做中常侍。他的工作是侍從皇帝、整理文書，還成了皇帝的親信。有一天，蔡倫把皇帝交給他的一批公文帶回家，但因那些公文是用竹簡寫的，所以很重，要七、八個人才可以把它抬上牛車上。走到半路，牛車拖不動，原來因公文太重，牛車壓在牛的腿上，牛的腿瘸了。他只好再找一輛車才可把公文帶回家。


後來蔡倫寫竹簡的時候，心裏想：竹簡太重了，刻那麼多竹片才可以成一篇文章，真的累死人吧！自此，蔡倫不停想，有甚麼方法可以代替竹簡寫字呢？他想不出好法子，於是出門散心。他來到自家的後院，看到有幾家人在那兒製麻紕兒。蔡倫走過池塘裏，突然被一捆麻稈打倒，他看到麻稈的表皮已剝落，可是表面還留著一層麻絲。他想著想著，不料摔了一跤，卻因此看到地上鋪著一層白花毛絨的一張綿片，綿片很薄很輕。他連忙問傭人那是甚麼東西，原來那是捶打蠶繭時留下的碎毛絮。


回家後，蔡倫叫人收集樹皮、麻頭、舊綢緞、破魚網等東西刴碎，再放入大鍋裏煮。煮爛後撈出來捶打，再把麪糊的汁溶進水中，最後用細簾子撈起，放在地上晾乾，便成了一張張又輕又軟的紙了。


以前的人稱這種紙為「蔡侯紙」，今日紙成為我們日常生活中不能缺少的日用品。蔡倫發明的紙，對世界作出了貢獻，我真的敬佩他，他精明的頭腦，真可媲美現代人，對後世有深遠的影響。故此只要多作思考，說不定普通人也可以成為發明家呢！

